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Van-e szebb, van-e kedvesebb 

és bajosabb jelenség a világon, 
mint az egészségesen fejlett, helye 
sen táplált, jól nevelt, frisí. vidám 
tiszta gyermek ? S van e elszomo 
ritóbb látvány az elcsenevészedett 
rongyokba burkolt, aszott testű 
romlott vérü, züllött gyermeknél 
Mennyi öröm. mennyi boldogság 
és mennyi emberi nyomornak és 
bűnnek forrása az ártatlan gyér 
mek !

A gyermek védelmét általában 
úgy szeretik föltüntetni, mintha ki 
zárólag jótékonysági és emberba* 
ráti kérdés volna. Kétségtelenül 
jótékonysági kérdés is ; do meny­
nyivel inkább a nemzetgazdaság­
nak, a nemzeti munka és erő gya­
rapításának, a közbiztonságnak és 
általában a szociális fejlődésnek 
ügye a gyermekvédelem,

Különösen Magyarországon, a 
hol még mindig oly kevesen va­
gyunk, hogy az apagyilkosnak is 
meg kellene kegyelmezni, mily meg­
becsülhetetlen nemzeti kár, hogy 
ezren és százezren pusztulnak el,

kik hivatva volnának a jövő tár­
sadalmat erősíteni, gondatlanság­
ból, értelmetlenségből, a kellő vé­
delmi szervezetek hiányából, pusz­
tulnak el időelőtt (Magyarországon 
legnagyobb a gyermek halandóság) 
vagy olyképpen nőnek föl, minden 
jóra való gond és irányit ás híján, 
hogy terhére esnek a társadalom 
nak, ha ugyan a közrend makacs 
ellenségeivé nem szegődnek.
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Van a gyermekvédelemnek 
olyan ága, melynek ellátása kizá­
rólag a humánus felebaráti jóság 
nemes föladatául tekinthető. Ilyen 
az ügyefogyottakról, a magokkal 
tehetetlen vak és siketnéma gyér 
mekek fölneveléséről és életéről 
való gondoskodás. De az anyák 
kioktatása, az anyák nevelése, hogy 
íelyesen és okosan bánjon a kis 
dedével ; a szegények támogatása, 
logy kellő táplálkozást adhassanak 
gyermekeiknek ; gondozása és meg 
óvása a szerencsétleneknek, a kik 
a törvénytelenség bélyegével jön 
nek a világra ; megoltalmazása és 
erkölcsi nevelése az erkölcstelen­
ségben, szennyben bűnben fogant 
s piszkos lebujokban, a korcsmák 
ertőző levegőjében vagy a börtö­

nök árnyékában nevekedő züllött

gyermekek egész tömegének ; szó­
val : a gyermekvédelem nagy és 
terjedelmes foglalatában, nagy és 
messze kiható fontosságában : a 
nemzetnek, az államnak, a társa­
dalomnak legnagyobb, legjelentéke­
nyebb érdeke. Az utca gyermeke 
a kinek lelkét szeretet nem gon­
dozza, a kit ezernyi szükségében 
szerető gond nem támogat, a kit 
fájdalmában szerető szív nem vi­
gasztal, a kit betegségében szerető 
kéz nem ápol: az azután nem is 
ismeri a szeretet szavát, az csapa 
merő gyülőlségben nő föl, az nem 
ismer semmi szentet s brutális kö­
zömbösséggel kőkemény szívvel, 
minden lelkiismereti furdalás nél­
kül ledöfi a legszeretőbb szivet is. 
mely valaha földi lényben dolgozott.

A gyermekvédelem saját gyér- 
mekeink, mint magunk és a jövendő 
társadalom védelmét jelenti. A leg­
nagyobb érdek és a legszebb és a 
legszentebb kötelesség.

Magyarország Parisban.
Azzal a mozgalommal szemben 

amely a párisi kiállításon való rész­
vétel ellen megindult, illetékes hely­
ről a félhivatalos O É. ezeket je­
lenti : J

A hosszú életről.
„Semmi sem bizonyos, csak a 

halál“. Ezt tartja egy tapasztalatokon 
alapuló régi, bölcs közmondás, melyet 
mindeddig senkinek sem sikerült meg- 
czáfolni. Csak az emberiség gyermek­
korában találkoztak olyan fantaszták, 
a kik abban reménykedtek, hogy sike­
rül nekik az örök ifjúságot kölcsönző 
titokzatos árkánamot fölfedezni. Ma 
már senki sem gondol efféle hóbortra. 
Az emberek teljesen beletörődtek azon 
sorsukba, hogy egykoron búcsút kell 
mondaniok a szép földi létnek. Csak­
hogy ezt az időpontot majdnem mind­
annyian „az emberi kor legvégső hatá­
ráig“ szeretnénk elhalasztani.

Úgy vagyunk e végső határidő­
vel, mint az egyszeri zsidó-kisasszony, 
a ki ámbár már túl volt az úgyneve­

zett bibliai életkoron, azaz a 70 edik 
éven, még mindig fiatalnak érezte ma­
gát, mivelhogy édes anyja mar a 90-ik 
évet gázolta. Á vén kisasszony azon 
ban, a midőn anyjával beszélt, soha 
el nem mulasztotta volna róla ekképpen 
megemlékezni:

— Édes anyjára, tartsa meg az 
Isten 100 esztendeig . . .

És az Isten csakugyan teljesítette 
kívánságát, az öregasszony megérte a 
100-dik esztendőt. A kisasszony pedig 
— nehogy anaohronizmust kövessen 
el — ezentúl igy formulázta kíván­
ságát :

— Édes anyám, tartsa meg az 
Isten 120 esztendeig . . .

Hogy teljesült e a gyermeki sze­
retetnek e kissé szerénytelen óhajtása, 
arról már nem szól a krónika.

A statisztika azt bizonyítja, hogy

a legmagasabb kort a tanítók és a 
bírák érig el, előbbiekre nézve mintha 
a végzet csak meghazudtolni akarná a 
sokat emlegetett klasszikus közmon­
dást a tanítók sorsáról és az istenek 
gyűlöletéről. Azonban még a tanítókat 
is felülmúlják élethosszuság tekinteté­
ben a zseniális emberek, kik ebben is 
utolérhetetlen példaként haladnak az 
emberiség élén. Zseniálisnak lenni te­
hát hálás dolog. Ellenben óva intünk 
mindenkit attól, hogy a kőfaragóit 
válassza életpályául, mert e különben 
is kevéssé irigyelt pálya rövid élettel 
is jár. A szegény kőfaragók mindössze 
csak 34 évig bírják ki, mig a bírák 
csao 69 éves korukban járulnak a leg 
főbb biró itélőszéke elé, őket nyomban 
követik a papok 63 éves átlagos élet­
korukkal.

Az orvosok tudományába alapo8

Megjelenik mindennap korán reggel.
Előfizetési ára házhoz hordva egy hónapra : ötven krajczár
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A z 1900. évi párisi nemzetközi, 
kiállítás m. kir. kormány biztosságán 
a kiállításra irányuló előkészületek 
teljes erélylyel folynak ; egyáltalán 
semmi sem vall arra, hogy az ipari 
és mezőgazdasági csoportokban az ér­
deklődés és a bejelentések száma csők 
kenne. A történelmi kiállítás létesi 
tóse síintén biztosítottnak tekinthető, 
amennyiben annak daczára, hogy a 
történelmi tárgyak és műemlékek be­
küldésének határideje még nem járt 
le, a fő urak és egyházak által beje­
lentett tárgyaknak igen tekintélyes 
része az iparművészeti múzeumba 
máris beérkezett.

Nem felel meg a valóságnak ne­
vezetesen az a hir sem, hogy az esz­
tergomi szókesfőkáptalan műkincseinek 
átengedését a kormány biztosságnak 
megtagadta. Ily értelmű értesítés a 
káptalan részéről nem érkezett és a 
kormány biztosság teljes bizalommal 
várhatja, hogy ez a testület sem lesz 
tartózkodóbb a többi egyházhatóságnál 
amelyek műkincseiket már bekül- 
dötték.

Ezt a félhivatalos közleményt — 
ugylátszik — az az aggodalom inspi­
rálja, hogy egy az első indulatok he­
vében megindított mozgalom olyan 
károkat tehetne a párisi kiállításhoz 
fűződő nagy országos és nemzeti érdé 
kékén, amelyek később, a kedélyek 
lecsillapultakor, helyreüthetők többé 
alig volnának.

POLITIKAI HÍREK.
Miniszteri tanácskozás. — Tegnap 

délután miniszteri tanácskozás volt a 
melyen a kormánynakvalamennyi tag- 
ja részt vett. Széchenyi Manó gróf, 
a feleség személye körüli miniszter is
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ott volt a tanácskozáson. Széli Kál­
mán miniszterelnök holnap néhány 
napra elutazik a fővárosból.

Monarchiánk és Szerbia. — Lovag 
Schiessl, belgrádi osztrák magyar kö­
vet, kormánya nevében figyelmeztette 
a szerb minisztériumot, hogy ne vigye 
végletekig a radikálisok vezéremberei­
nek üldözését és felhívta, hogy hasson 
oda, hogy a rögtön ítélő bíróság mi­
nél kevesebb halálos Ítéletet hozzon 
Ezt a figyelmeztetést azzal indokolta, 
hogy a tulnagy szigor zavarokra ad­
hatna okot, és hogy mindent el kell 
kerü'ni, a mi a forradalom kitörését 
idézhetné elé.

Justh Gyula beszámolója. — Justh 
Gyula országgyűlési képviselő, még a 
parlamenti ülésszak előtt fölkeresi ma 
kói váhsztóit, hogy megtartsa beszá­
moló beszédét. Justh Gynla ki fogja 
'ejteni beszámoló beszédében afügget- 
enségi párt álláspontját, amelyet sze­
rinte a közelebbi időben előtérbe lépő 
cözjogi és belpolitikai kérdések tekin­
tetében el kell foglalnia.

Szüntelen készen az utolsó útra 
Aggódó gondot szivedből kizárva,
Ez a valódi ez a helyes útja : ’ 
Méltóvá lenni az áldó sugárra.
Miért sovárogsz, soha el nem éred, 
Miért zokogsz, részed sohasem leszen 
A sors kegye magától adja néked,
Ha esdekelsz utána, — sohasem,
Átok kiséri minden földi vágyad,
Am ki a kincsre vágyva nem tekint,
A megvetett fény futni fog utánad,' 
És hull az üdvösség öledbe mind.
Mit alkotánk, legyen nagy vagy parányi, 
Ha int az óra, pihenőre szállni:
Oh mily hamar betöltve van helyünk ! 
Az Óceán még kisebb sohse lett,
Ha csöpje, vagy hulláma elveszett!

kételyt támaszt az a körülmény, hogy 
a saját élőtöket sem képesek átlag 54 
évnél tovább nyújtani. Vannak azon­
ban olyan pályák is, a melyeket vészé 
lyességuknél fogva a biztositótársasá-
™LD6aYS VÓ lal?ak el biztosításra, 
vagy csak szokatlanul magas diité'el 
mellett Ilyen például a léghajós mű-
wkor;ta2m,i,ész'k<5téltánc2os ««>• fog-

A legveszélyesebb életkor tudva
«ífc L0*‘?-P0niíokíOr* utána követke­
zik a -3-ik, a 4« ik és végül 72 ik
ív2 k°r' A ‘«»több halálozás a reggeli 
Lé 6,íra ko?ött következik be, a leg 
kevesebb pedig a délelőtti 1 és dólu-
ífaUM °ra kíZÖí.u Baleset 09 erőszakos 
halál leggyakrabban 20 és 45 éves
embert’ t9hát élete Ie8Üav*ban éri az

0mber®k véleménye bSra “°íb T »féletmeghosszíb

TARSAS ÉLET.
Ä királyné költeménye,

Megboldogult királynénk halálá­
nak tegnapelőtt! évfordulóján a szo­
morú visszaemlékezések egész sorát 
közölték az újságok kegyelettel emlé­
kezvén meg minden kis dologról, — 
mely a legkisebb vonatkozásban’ is 
volt az áldott lelkű királynéval. Egy 
bécsi újság, Korfu tündérpalotájáról 
írván, közli, hogy az Akilleon egyik 
szobájában pompás keretben költe­
mény függ, melynek szerzője maga a 
királyné. A költemény, melyet Korfu - 
szigetén irt, hevenyészett fordításban 
így hangzik :

VIDÉK

kül nyugodtan, élhet öreg napjaiban. 
— Vannak azonban olyan szabályok 
is, melyek minden czélszerüségük mel­
lett, a legjobb szándékkal sem tart­
hatók be. Ilyen például a szülők gon­
dos megválasztása, mert a hosszú élet 
elérhetésére nagy biztositók az ha oly 
szülőket választunk, kiknél a hosszú 
óletüség családi tradiczió. Nem kevéssé 
figyelemreméltó előny az, ha valaki 
nek módjában áll Schenk hires theó 
riáját akként a saját javára fordítani 
hogy nőnek szülessék. A nők t. i. — 
nem a saját bevallásuk, hanem az ud 
vanatlan statisztika hiteles kimutatása 
szerint — átlag magasabb kort érnek 
el a férfiaknál. A ki tehát nagyon ra­
gaszkodik az élethez, az először is 
válaszsza mag jól szüleit, aztán igya- 
kezzék lehetőleg nőnek születni, me­
ntsen a bölcsesség forrásából és végül 
gondoskodjék mennél magasabb élet­
járadékról, Ez az élet meghosszabbítá­
sának a titka.

Szőlőtermés a Hegyalján. Tályáról 
írják lapunknak: A reoonstruált szőlők, 
ben ez idén már nagyobb termés vár­
ható ; mig tavaly 2000 hordó körű 1 
volt a tályai termés, úgy ez évben 
már 3000 körül várható. A minőség a 
még következő 5 hét időjárásától függ. 
Ha jó lesz az ősz, akkor kitűnő bor 
lehet, mert a nyár nagyon meleg és 
száraz volt. Ugyanez áll a Hegyalja 
többi helységeire nézve is. A legtöbb 
uj szőlő van Tályán kívül még Uj- 
helyen és Tolcsván. Utolsó időben 
Abauj Szántón is csináltak nagyobb 
mérvű uj ültetéseket, de ezek csak 
1 2 év után fognak terem,.!.

A német rabbinus. Nyíregyházán, 
mint tudósítónk Írja, eajnálatramóltó 
visszavonást es forrongást okozott a 
zsidóhitközségben az ottani rabbinus­
nak, Friedmann Károlynak egyénisége. 
Friedmann ugyanis egy szót sem tud 
magyarul és bárha hosszú idő óta van 
Nyíregyházán, soha még csak hozzá 
sem fogott ahhoz, hogy megtanuljon. 
Emiatt aztán a nemzeti ünnepek alkal 
mával a nyíregyházai zsidó templom­
ban vagy német szó hangzik, vagy 
egyáltalán nincs is beszéd. Ezzel az 
állapottal nagyon elégedetlen a fiata­
labb nemzadók és hangosan követelik, 
hogy vagy tartsanak egy másik, ma­
gyarul tudó segédlelkészt is — termé­
szetes n Friedmann javadalma rová­
sára, vagy pedig Friedmannt küldjék 
nyugalomba. A német rabbinusnak 
azonban az idősebb és kevésbbó intel­
ligens hitközségi tagok kéet nagy 
pártja van, miért is a magyar pártnak 
nagy küzdelmébe fog kerülni, mig a 
német rabbinussal szemben őzéiját éri.

Innns meglőlek.
— Fővárosi tudósítónktól. —
Kovács István kőműves legény 

a télen vidáman beszélgetett a kedvesé 
vei, Váci Anna szobaleány nyal. — A 
mint enyelegtek az udvaron, egy inas­
gyerek közeledett feléjük, valami óoaka
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pisztolyt tartva a kezében. A legény, 
a ki tréfáló kedvében volt, kikapta a 
fiú kezéből a gyilkos szerszámot s a 
nélkül, bogy jobban szernügyre vette 
volna, odatartotta Váci Anna elé, mint 
ha rálőni akarna.

— Vigyázz Annus, meglőlek ! 
mondta Kovács tréfálkozva s alighogy 
e szavakat kiejté, a pisztoly eldör­
dült.

Bezzeg megijedt erre Kovács Ist­
ván, mert kedvese egy jajkiáltást hal­
latva, eszméletlenül terült el a földön. 
A golyó lágyéka táján érte a szeren­
csétlen leányt, akinek testéből csak 
úgy patakzott a vér. A súlyosan sebe 
sült leányt rögtön kórházba vitték, a 
hol minden gondos ápolás ellenére 
már másnap meghalt. A törvényszék, 
dr. Fekete Gyula bíró elnöklésével, 
ma vonta felelősségére Kovácsot.

A vádlott azzal védte magát, — 
hogy nem is gondolt arra, hogy a 
pisztoly meg van töltve s ő maga 
sajnálja legjobban a szerencsétlen vé­
get ért leányt, a kit igazán szeretett 
Pataky Gyula dr. kir. ügyész vád- és 
dr Wencel Árpád védőbeszédének meg 
hallgatása után a bíróság, gondatlan 
ságból elkövetett emberölés cimén egy 
évi fogházra Ítélte a vádlottat Miu 
tán az Ítéletben s a közvádló is meg­
nyugodott, az ítélet jogerős.

Ä szegedi sorsjegyek húzása.
— Saját tudósítónktól. —

Lapunk tegnapi számában közöl 
tűk a szegedi sorsjegyek húzásán a 
nagyobb nyereményekkel kihúzott sörs 
jegyeket. Ezúttal pedig a kisebb nye 
reményekkel kihúzott sorsjegyek szá 
mait adjuk a következőkben :

Húsz koronát nyertek : K—46088, 
K—35868, K—7652, A—7952, L-4098, 
U—26431, T—44176, N—47456, N— 
36407, T—342, K—31791, V—48092, 
1—23316, G—37081, V—966, E-23628, 
S—33834, A—47692, P—28776, 
L-27246.C—2890, V- 39419,H-13059 
G-30551, 0-13672, A—43335, V— 
30290, S—3878, R—36569, 0 - 38023, 
S-4175, F—199 F—19458, 1-34184, 
C-27361, 0—6196, K-40614, V— 
22968, N—31787, G—13707, S—24757, 
H—35409, F—26624, R-36786, U— 
34706, 0 -33787, P—27887, R-36049 
$—11316, S—29390, B-23606, G- 
27318, G—33532, V—31325, T-583, 
N—37881, U-15758, R-10635, V— 
46800, H—4076, G-8294, C—1020, 
E—6609, S—12182, D -1466, P—45491 
H-11779, 0-1541, U-19150, U- 
2482, S-47640, R-Ő60, G—19491, 
H—38190, U—14616, 1-9801, S—

45031, L—15044, L-49243, R-24468, 
H—9045, K—21424, L—43340. 0—7115 
0-30977, G—26005, 1-32151, B- 
13166, R-19737, S-15207, S—20896 
A—12346, 0—40167, E—35245, A— 
3573

E—7254. A—6489, T—29317, D- 
43222, T—3848, K—45155, U—24758 
A—24428, D—48144, P-19919, S— 
45785, N—35435, S-34149, P—21881, 
G—13878, D—20484, P—36386, V— 
13670, H—12635, H—35147, P-40204. 
G—28533, M—28344, S- 31027, R— 
32479. L—11676, A—17714, R—48487 
G—31715 R—21327, 0—3923, F— 
48495, G—41701, M-17199, S-35639 
G—34546, 0-43117, 1-3923, S—
24476, E—6248, L-15957, V—31596.

S—43906, M—38043, 0—27911, 
G—38306, H—37256, N-20301, R— 
11407, L—17932, D—10130, N-42179 
V—3264, F—42833, H-44291. C— 
15956, F-35479, 0-43563, H-42044 
E—2585, S—22052, M-45685, C— 
48132, G—47379, A-27708, 0-6327, 
M—9286, U—40454, H-1383, T—8430 
0-3659, U-12595, B-43670, D- 
15829, P—23368, 1-34354, C-44238, 
R- 31541, T—37594, 0-44751, T— 
30677, B—8825, H-9548, B-9563, 
G—41448, U—20907, D—34734, R— 
30144, N—11512, V—37440, U-27844 
N-15518, C—3826, U-17983, M— 
34098, R—41533, B—31694, H—29378, 
G—39572, U—42443, E-22174, M— 
18580, 0-49100, U-26529, F—
21502.

A fentiekben elsorolt sorsjegyek 
húsz koronát nyertek. Minden to­
vábbi kihúzott sorsjeggyel öt forint 
illetve tizkorona értékű tárgyat 
nyertek.

3.

zárva lesz. Holnap szombaton és va­
sárnap délelőtt a rendes időben újból 
esközölheti a bérleni szándékozó kö­
zönség ez előjegyzést.

A

színház.
Az uj primadonna. Beődi Ella, a 

debreceni szintársulat uj primadonnája 
Máramaros Szigeten készül most első 
felléptére. Bemutatkozása csak a jővő 
héten lesz.

Operett újdonság. A debreceni szin­
társulat szombaton este mutatja be fé­
nyes kiállítással Egyiptom gyöngyét, 
a Magyar színház nagy sikert aratott 
müsordarabját. Az operett librettóját 
Híltai Jenő irta, zenéjét pedig Forrai 
Miklós szerzetté. Vasárnap megismét­
lik az operett újdonságot.

A baba. Mármaros-szigeten tegnap 
előtt harmadszor játszotta a debreceni 
szintársulat Audran kedvelt operettjét, 
a Babát. Alézia szerepét ez alkalom 
mai Sárosi Paula, a társulat fiatal 
kezdő tagja adta, aki hangjával, játé­
kával egyaránt tetszést keltett. Sárosi 
Paula fellépteivel tesz bizonyságot ar­
ról, hogy igyekszik, tanul és szorgal 
ma»an előre tör.

Bérlők figyelmébe. Komjáthy Já 
nos színigazgató értesítése szerint a 
színházi iroda ma, pénteken mivel 
neki Mármaros Szigeten játszania kel-

— Éjjeli táviratok. —
Paris, szept. 14.

Mig az egész Tilág a legnagyobb 
felháborodással fogadta a rennesi íté­
letét, a mig Angliában és New-york- 
ban egymást érik a tüntetések a fran- 
czia köztársaság ellen, magában Fran- 
cziaországban nyugalom van. Egy kis 
tüntetés volt ugyan Párisban és a 
vidéken, de a tüntetők a hadsereget 
éltették és örültek annak a szégyen- 
itéletnek, melyet a világ lehangoltan 
fogadott. Zola levele, melynek min­
den szava úgy hatott, mint egy ostor­
csapás viszhang nélkül hangzott el az 
országban. A franczia közvélemény ott 
tart, hogy már pirulni sem tud. Angol 
és német lapok tegnap azt a hirt hoz­
ták, hogy Loubet elnök Dreyfussnak a 
legrövidebb idő alatt kegyelmet fog 
adni. Evvel szemben áll a franczia la­
pok jelentése, mely szerint a franczia 
minisztertanács foglalkozott ugyan a 
Dreyfus-ügygyel, de határozatot még nem, 
hozott, különben a megkegyelmezés semmi­
esetre sem következhetik be addig, mig a 
fellebviteli bíróság a rennesi Ítélet meg­
semmisítése iráni nem hozta megdöntésit.

Páris, szept.» 14.
A párisi lapok egyre erélyesebben 

követelik, hogy Dreyfusnak mielőbb 
kegyelmezzenek meg. Több lap han­
goztatja, hogy a franczia kormány 
végre valahára vessen véget ennek az 
ügynek, a mely szégyene a franczia 
igazságszolgáltatásnak és egész Fran- 
cziaórszágnak.

Dreyfus immár elég jól érzi ma­
gát és bizalommal tekint a történen- 
dők elébe.

Dreyfusnak nem kegyelmeztek meg.

Paris, szept. 14.
Az egész világ a mai franczia 

minisztertanácskozástól várta a szeren­
csétlen Dreyfus kapitány sorsának 
jobbrafordulását, de e várva várt ese­
mény nem következett be. A mai mi­
niszteri tanácskozás volt ugyanis hi­
vatva dönteni a megkegyelmezés ügyé­
ben s tényleg az összes miniszterek köz­
tük Gallifet tábornok hadügyminiszter is 
(f megkegyelmezés mellett foglalt állást,
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azonban minden törekvésük hajótörést 
szenvedett Loubet köztársasági elnök 
meglepő magatartásán.

Loubet ugyanis kijelentette, hogy a 
hadbíróság által hozott ítélet után ily 
hamarosan nem is lehet gondolni a kegyel 
tnezési jog gyakorlására. Ilyformán tehát 
a szegény elítéltnek csakugyan meg 
kell kezdenie a reá mórt bűn etés ki­
töltését s türelemmel kell várnia, mig 
az ő ügye által annyira felkavart 
szenvedélyek lecsillapulnak.

ÚJDONSÁGOK.
* Orvosi körökből. Dr. Brunner 

Lajos orvos néhány hétre Német­
országba utazott. Távolléte alatt dr, 
Hütter Károly helyettesíti.

* Debreczeniek kitüntetése. Meg 
irtuk, hogy Simonffy Imre kir. tan. 
polgármestert és Vecsey Imre tb. fő­
jegyzőt Sándor szerb király a Takora 
renddel tüntette ki s hogy a rendje­
lek tegnapelőtt nagyon ízléses kivitelű 
vörösbőrtokban, mely a szerb király 
aranynyomásos czimerét és a rendjel­
lel járó okiratokat tartalmazta, érke­
zett meg. A városi tanács tegnapi ülé­
sében bontották fel a bőrtokokat s a 
szabadságáról megérkezett s éppen ka­
póra belépő polgármesternek Komlóssy 
Arthur főjegyző meleg üdvözlő szavak 
kíséretében nyújtotta át a rendjelt. 
Csóka Sámuel polgármesteri titkár 
pedig a főispánt átiratot olvasta fel. 
A rendjelek igen csinosak. A harmad 
osztályút, melyet a polgármester kap- 
ta, nyakban lehet viselni, mint az 
aranygyapjas rendet, mig a negyed- 
osztályút, a Vecsey és Márk rendjelét 
a balmellen kell viselni.

* Dr. Wolafka püspök jobban van. 
Hajdan a püspökök lóra ültek és so­
kan közülök ellenség előtt harczolva 
estek el. Mióta a világ haladása apa- 
Pok hjjatását élesen elkülönítette a 
katonáóktól, a püspökök nem a harcz 
téren szoktak meghalni, és nem igen 
volt rá eset, hogy olyan baleset érte 
volna okét, a mi kevés előrelátással kö 
nyen kikerülhető ne lett volna. Abból 
az alkalomból mondjuk el ezeket, 
hogy a debreczeniek nagytekintélví! prépostját, dr. Wolafka Nándor Z 
pököt ilyen sors érte. A mária pócsi 
búcsúra mdultak a debreczeniek a múlt 
hét forró napjaiban s a püspök kije 
lentette, hogy a bucsusok ólén ő 
maga fog menni és pedig természete- 
sen gyalog, mint a többi bucsusok. 
SS a forróság, méltóságos ur - in
««mV.1 8 — méltóságod
”e.™ mai «y»rmek - könnyen meg 
árthat az a hosszú ut Mária-Pécsig*

„Vannak a bucsusok közt öregebbek 
is mint ón, — válaszolt a püspök — 
ha azokat fentartja a hitük, a lelki- 
pásztoruknak sem szabad gyáván itt 
honn rekedni.“ És nekiindult s nagy 
útnak. Hanem a forró napsugarak csak 
ugyan megártostak az egészségének. 
Nagy Bétánál oly rosszul lett, hogy 
jártányi ereje sem maradt és az ottani 
plébánián ágyba kellett feküdnie. Nagy 
forróság jött rá és két napig szinte 
magánkívül volt. Szombaton délután 
kezdett jobban lenni, s minthogy éjjel 
már c ak 40 fokos láza volt — reggel 
behajtatott Debrecenbe és hétfőn ö 
tartotta meg a gyászmisét Erzsébet ki­
rálynéért. „Es ha visszaesés lesz ebből 
és méltóságodra végzetessé válik ez a 
megerőltetés ?“ — kérdezték ismét tőle 
r mise előtt. „Szeretem az életet, vá­
laszolt vidáman a püspök, azt hiszem 
dolgom is van még a földön, de ha a 
jő Isten úgy rendelné, hogy az oltár 
előtt érj én az utolsó órám, szent hiva 
tásom teljesítésében — annál szebb 
halált csakugyan nem kívánhatnék“ 
magamnak.“ A gyászmise után dr. 
Wolafka ismét rosszul lett, láza újra 
jelentkezett és a.óta hőslelkü főpap 
megint ágyban fekvő súlyos beteg — 
mint kötelességtudásának áldozata. 
Dü£re,czen Iakossága valláskülönbség 
nélkül aggódva leste a beteg ágyától 
jövő híreket és szívből óhajtotta gyors 
felgyógyulását. - Dr. Wolaffka álla 
pota tegnap már szerencsére jobbra 
fordult, teljesen túl van minden ve­
szélyen s ha örvendetes javulása igy 
tart, pár nap múlva újra elhagyhatja 
beteg ágyát.

* Az ispotály! templom megnyitása.
Az ispotályt templom belsejét már 
teljesen kijavították s igy nincs tovább 
akadálya az istentiszteletek megtartá 
sának. A templom újból való megnyi 
tása és az első istentisztelet megtar­
tása szeptember 17-én vasárnap dél 

[előtt kilencz órakor történik meg. E 
bálaadó istentiszteleten kívül az ispo 
tály templomban a templom teljes 
renoválásáig mindég akkor lesznek 
istentiszteletek, mikor az ispotály! 
templomban megszólalnak az Isten 
házába hívogató harangok.
a 1 * Ax lovassági laktanya átvétele 
A lovassági laktanya építési munkála­
tai teljesen befejeztettek, minek foly 
tán az épületeknek a katonai kincstár 
részére átadása eszközölhető. E czél-

Vál£si haíóság a maga kebeló- 
ből Komlóssy Arthur főjegyző polgár 
mesterhelyettes elnöklete alatt bizott- 
ságot küldött ki, melynek tagjai Kör­
ner Adolf tanácsnok. dr. Magosa 
GAÖr££ tb. főügyész, Aczél Géza 8 fő 
mérnök és dr. Sárváry Gyula t. fő- 
orvos. — Ezenkívül részt vesznek • 
Latinovjcs Mihály állami főmérnök:
?n- áFVános és Haty Kálmán vá 
R«r TéSZ* ™é™ökök» Tóth István 
Borger Jenő és Horváth János épité-
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szék mint fővállalkozók s végre a
- hadtestparancsnokság 6

kiküldött katonatiszt tagja. E vegyes 
bizottság működé ét ma reggel 9 óra 
kor kezdi meg a helyszínén és foly­
tatja a további napokon át, mindaddig 
a míg csak az átadási és átvételi 
munkálatok be nem fejeztetnek.

* A hatodik parancsolat. Melyik a hatá­
gú parancsoIat ? ~ kérdi a tanító 9gy

A fiú nem thdja a a tanító kisegíti:
, . ~ Hfl. ,nem tudod ? A hatodik párán- 

csolat: ne ölj. 1 “
,. — Hát a tanító bácsi miért ölt tegnap

disznót ? — kérdezte a kis buksi. **
* A debreceni honvédek diadala. 

Tegnapelőtt ért véget a pestmegyei 
hadgyakorlat, a melyen a helybeli hon 
vódek is részt vettek. A hadgyakorla­
ton négy honvéd s négy közösezred 
vett részt. A gyakorlaton a debreceni 
honvédség három eset közül kettőben 
fényes diadalt aratott, úgy, hogy Fe­
renc Ferdinánd trónörökös elismeré­
sét nyilvánította, a mit is tegnapelőtt 
napiparancsban adtak a legénység tud­
tára. A napiparancs ezen része igy 
hangzik :

A Taksony környékén lefolyt 
hadtest záró gyakorlatok után tar­
tott megbeszélés alkalmával Ferenc 
Ferdinánd főherceg trónörökös, a 
honvédség fellépése és magatartása fö­
lött legteljesebb dicséretét nyilvánította s 
kijelentette, hogy ezt Ő Felségével is 
közölni fopja,

E gyakorlaton az I., 2 és 3. hon- 
védezredek vettek részt. A debreceni 
honvédek tegnapelőtt délután érkez­
tek haza.

* Gályarabságot szenvedett papok 
emléke. A főiskolai ifjúság tegnap esti 
értekezletén elhatározta, hogy a jövő 
héten szerdán a kollégiumi kertben a 
gályarabságot szenvedett ref. lelkészek 
emlékoszlopánál ünnepélyt rendez. 
Az ünnepély sorrendje a következő : 
Gyülekezeti ének 90. zsoltár. Baga- 
méry Károly főiskolai szenior emlék- 
beszéde. A főiskolai őnakkar éneke 
Luther: Erős várunk nekünk az Isten. 
Kun Béla joghallgtó alkalmi ódáját 
szavalja Szombathy István theologus. 
Végül a gyülekezet énekli a 23. zsol­
tárt. Az ifjúság ezen emlékünnepélyre 
meghívja az éppen akkor városunkban 
időző protestáns írod. társaság elnök­
ségét is.

* A szegedi tanya nyertese. Em­
lítettük tegnap, hogy a szegedi kiállí­
tási sorsjegyek közül azt, a melylyel 
a szerencsés vevő egy tanyát nyert, e 
Takarék- és Hitelintézet adta el. Mikor 
a sorsjegyek megérkeztek, a bank 
tisztviselői mindannyian vettek belőle.
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Ugyanakkor napi biztos volt a bank­
nál Varga Károly volt butorraktáros. 
Ő lett a szerencsés nyerő, ő vette 
meg a főnyereményt elütő sorsjegyet. 
Úgy értesülünk* hogy Varga Károly 
nem tartja meg a szegedi tanyát, ha­
nem a tanyaértókét, a huzezer forintot 
veszi fel a főnyeremény fejében.

* Tömeges bírói kinevezés. Buda­
pestről jelentik : Az uj bűnvádi eljá­
rás életbeléptetése folytán a biró kar 
kiegészítése válik szükségessé. Hir 
szerint a szerdai minisztertanács nyolc 
van bírói kinevezéssel foglalkozott. 
Táblai s törvényszéki bírák tömeges 
kinevezése tehát már a legközelebb 
megtörténik.

* Szürke ég. A lemondásra, a 
szomorú elmúlásra emlékeztető ősz, a 
levelek hullása s a daru távozásának 
ideje csak e hő huszonegyedikén kö­
szönt be hivatalosan, de a vizitkártyá 
ját leadta már. Reménytelenül szürke 
az ég, félnapokon át hull az unalmas, 
pityergő eső Nagy városokban ilyen­
kor kezdődik az igazi szezon s a mi­
enknek is ez a bevezetése, hiszen a 
színház kapuját nemsokára megnyitják 
már. Most tócsákkal van tele az asz­
falt, valósággal kellemetlen a hideg, 
ilyenkor a nátha, a hülés, akatarrhus, 
ám ez a kellemetlen átmenet a sze­
zonba, melyen a lóverseny, a czirkusz, 
a bálák, a jég intenek felénk. És hogy 
el ne feledkezzünk a szezon legtöbb 
dolgáról, a zsurról, a melyet sokan 
szidnak ugyan, de a melynek mégis 
meg van a maga kellemes oldala. 
Mert a zsuron a teacsészeben minden 
lány meglátja azt, a kit az Isten neki 
rendelt . . .

* Tolvaj cseléd. Nagyon fázhatott 
ebben a hideg, lucskos időben K o- 
k a s Erzsébet cselédleány ; legalább 
is arra mutat az, hogy ma este 8 óra 
után belopózkodott a Péterfia utcai 45 
számú házba s ott elrejtőzködvén egy 
alkalmas pillanatban behatolt a szo­
bába s onnan egy nagy kendőt ello­
pott, melyet ruhái közé rejtett. Úgy 
látszik azonban, hogy nem elégedett 
meg ezzel, hanem tovább akarta mü 
ködésőt folytatni, mert ismét elrejtőzött 
az udvaron. Szerencse, hogy az udvar 
ban lakó Molnár Gábornó észrevette s 
mielőtt még egyebeket is hatalmába 
kerített volna, a fázás hajadont elfogta 
és átadta rendőrségnek.

“ A debreczeni kertészeti kiállítás, 
amelyet tudvalevőleg szeptember 23-n 
a nagyerdei vigadóban nyitnak meg, 
rendkívül fényesnek ígérkezik. A ki­
állításra oly nagy tömegben jelentet­
tek be kertészeti czikkeket, hogy 
azokat m&r a vigadóban képtelenek 
elhelyezni s a kiállítási bizottság meg 
tette a lépéseket a megfelelő sátrak 
készítésére. — A kiállítás helyén 
hétfőn kezdik meg a munká­
latokat a kiállítási tárgyak elhelyezé­

sét ős csoportosítását. A bejelentések 
pedig csak most érkeznek várakozáson 
felül álló tömegben. Az erkölcsi siker, 
a kiállításra bejelentett tárgyak érdé 
kessége, értéke és változatos tömegé 
vei biztosítva van ; alapos rá a remény 
hogy nem fog elmaradni az anyagi 
siker sem. A kiállítás nyolc 
napon keresztül lesz nyitva. A meg­
nyitás napján ötven krajczár lesz a 
belépő dij s minden más napon pedig 
húsz krajcár.

* A sertésvásár megtartása. Em 
litettük, hogy a debreczeni sertósvósz 
megszűnt s hogy illetékes helyen meg 
tették a szükséges intézkedéseket a 
sertészárlat mielőbbi feloldása ügyé­
ben. Mint most értesülünk ez az actió 
gyors eredményt teremtett s /alószinü, 
hogy már hétfőn, a hetenként tartatni 
szokott sertősvásárt már meg fogják 
tartatni.

* Köszönetnyilvánítás. A magyar 
protestáns irodalmi társaság nagy 
gyűlése alkalmából városunkba érkező 
vendégeink elszállásolási költségeire 
következő újabb adományok érkeztek 
hozzám. Id. Csanak József 20 korona, 
Lengyel Imre, S. Szabó József tanár, 
Rótt József gázgyár igazgató 10—10 
kor. ; főtiszt. Molnár Kálmán theresiá 
numi igazgató 4 kor., Csath Zsigmond 
postafőnök 3 kor. és Budaházy Albert 
Papp Lajos postafőtiszt 2—2 korona. 
Továbbá dr. Kalmár Barna, Rótt Jó 
zsef gázgyár igazgató és Kaszanyitzky 
Endre 1—1 fogatot, Halász Izidor 
vendéglős „Fehérló“ szállodájában egy 
2 személyre való ingyenes szobát, 
Kuncz József ős Trs. czég pedig a 
szükséges jelvények ingyenes kiállítá­
sát ajánlották fel. Fogadják mindezen 
urak a rendezőbizottság őszinte kö­
szönetét. Oláh Károly tanácsnok az 
elszállásoló biz. elköke.

TÁVIRATOK.
A pápa betegsége.

Budapest, szept. 14. (A Debreceni 
Újság ered. táv.) Mint Rómából jelen 
tik: XIII. Leo pápa gyöngélkedése 
még mindig tart, sőt kezd aggasztóvá 
lenni. A pápa annyira gyönge, hogy 
feltétlen pihenésre van szüksége. Az 
orvosok ezért meghagyták, hogy a 
pápa egyáltalában ne tartson auden- 
ciákat, sőt lehetőleg ne fogadjon sen- 
kitse magánál.

A püspöki konferenczia.
Budapest, szept. 14. (Ä Debre­

czeni Újság eredeti távirata.) A her- 
czegprimás által összehívott püspöki 
konferenczia ma vette kezdetét. A mai 
ülésen még jobbára közoktatási kérdé 
seket tárgyaltak, de belefogtak az 
autonómia kérdésével kapcsolatos dol­
gok tárgyalásába is. A konferenoziát. 
holnap folytatják.

Óriási vasúti szerencsétlenség.

Budapest, (Deebreceni Újság ered 
táv.) Bajországban a Mühldorf és 
Rottenbach közötti vasúti vonalon óri­
ási szerencsétlenség történt. A leg­
utóbbi esőzések következtében az Isar 
folyó ugyanis erősen megáradt s » 
rajta átvivő vasúti hid alapzatát telje­
sen alá mosta, ugyan- 
nyira, hogy az délelőtt 
a felette keresztül robogó vasút súlya alatt 
óriási robajjal leszakadt s az egész vonat 
belezuhant az Isar folyóba. A rettenti 
szerencsétlenségnek a vonat egész 
személyzete áldozatul esett. — Mün­
chenből azonnal külön gyorsvonat 
ment a katasztrófa színhelyére, de még 
eddigeló az áldozatok holttestét sem 
tudták a vízből kifogni.

A pestis.
Oporto, szeptember 14. (Debreceni 

Újság ered. táv.) Tegnap itt egy újabb 
haláleset, ma pedig egy újabb megbe- 
gedés fordult elő. A vasúti forgalmat 
Jiolnap újra megnyitják.

Az árvíz.
Linz, szeptember 13, (Debreceni 

Újság ered. táv.) Kleinmünchen mel­
lett átszakadt a töltés. Lambach mel­
lett a Traun hidját elsodorta az ár, 
úgyszintén Wets mellett a töltést. Az* 
árvíz nagy pusztítást vitt véghez. — 
Kohlstatt a legnagyobb veszedelemben 
forgott. Ischlben a Traunnak valamen­
nyi hidját elvitte a viz. Hidászokat 
küldtek ki segítségül.

Gmunden, szeptember 13. Agmun 
deni Seebahnhof viz alatt van. Az eső 
szakadatlanul esik. A viz folyton árad 
és már meghaladta az 1897 iki vízál­
lást. A gmundeni Trauna hid nagy 
veszélyben forog. Gmunden maga tel­
jesen el van árasztva. A helyzet re­
ménytelen.

Neukirchen, szeptember 13. (Éjjel.) 
A Schwarza folyó vízállása jóval na­
gyobb mit 1897-ben volt. Payerbach- 
ban a község kőhidját este 10 órakor 
elsodorta a viz. Attól tartanak, hogy 
emberélet is elpusztult. A viz apadő- 
ban van.

Transvaal.
Prosótia, szeptember 13. (Debr. 

Újság ered.) táv. Az angol kormány 
ma értesítette a traneváali kormányr, 
hogy noha gyorsan óhajt választ kapni* 
a transvaali kormánytól, az ügy fon­
tosságára való tekintettel mégsem akarja 
kényszeríteni a köztársaságot, hogy 48 
óra alatt válás loljon táviratára.

London, szeptember 13. A Times - 
nek jelentik Pretóriából tegnapi kelet­
tel: A britt ügyvivő tudomására adta

__________________ _ 5.
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• traansvaali kormánynak, hogy az 
angol kormány kész hosszabb időt en­
gedni a Chamberlain táviratára adandó 
válasz elküldésére, mert az angol kor 
mány csnk azt akarja, hogy a feszült 
viszony megszüntetése lehetőleg meg- 
gyorsittassék.

Fokedros, szeptember 14. Afriká­
ban azt beszélik,— hogy a 
íransvaah kormány legutóbbi táviratá­
ban közölt föltételeket elfogadja és a 
szuverenitás kérdését az 1884 iki lon­
doni egyezmény értelmében továbbra 
is érintetlenül hagyja.

Az ausztriai árvizek.
, B*cs’ szept. 14. (Á Debreczeni 

*i i i.er8^et' táv.) Az ausztriai vidék­
ről érkező hírek kétségbeejtőek. A tá 
viratokból, melyek onnan jönnek ki- 
tUBlk» h°gy óriási katasztrófáról van 
szó. A kár koloszális nagy. Az a hir 
hogy tegnap egy hid összeomlása kö­
vetkeztébe.! 20 ember az életét vesz 
tette szerencsére ez a hir túlzott, de 
a katasztrófa igy is borzasztó, mert
íflT ,e“b?í halt, meg a szerencsét­
lenség következtében.

A Foureau-Leamy-féle expeditió.

tv szeptember 13. (DebreceniUj^ág ered. táv.) A Havas-ügynöS 
nek jelentik Tridoliszból : Jó forráshó!
Lam^ í'é]pntéSCkvmeeeáf0ljálí a Foureau 
»r!SlvféL- efPedlclóra vonatkozó angol
tel^ezelőtt'^r 7♦ -?xpedició több hét 
el ezelőtt a ( sad-tohoz érkezett, azóta

pedig semmit sem hallatéit magáról
a mi arra enged következtetést, hogv
az expeditió megsemmisülésének hifi
EuÄ T’ ™?°‘Toa át 6rk=3
Európába. Az algériai fők ormán rzósúe nehány futárt küldött ki az eínedició 
számára való utasításokkal a futárok
pediciót meg Dem érhet,ék =1 az ex

Három katona halála.
Budapest, szept. 14. (A Debre-

CZ6D1 l sáff nrpf] 4Z». \ tti • . .-I uea. táv.) heislrits rnel-
„t’. * hadgyakorlatok alkalmából 
mint bécsi levelezőnk jelenti, súlyos 
szerencsetlenség történt. Több katonát 

gyakorlatok alatt napszurás ért és 
bárom közülök ma meghalt.

A potya pezsgő.

?eTh,ím°„™4„SOns,tóbb P^Sd állón

éJuel7tZe7£e;UtZn
pajtásai részére így &
Séf ;8fifkat Mbomoűaé áss
Invitálta T„,PavSgS 
Szigeti József és Hcreó-h^é” ;,,lzscf’ 
számosokat sőt T^K^°Iy nap‘
váltóőrt is a hntn!6 József vasúti
kint mind'el fonti 4kéTpánia aprán- 

gyasztotta a lopott pezs

gőt, de aztán szomorúra vált a ked 
vük. A szállítmányt feladó gyáros. 
Hölle Márton feljelentette őket s vala 
mennyien törvény elé kerültek. Steer 
Jánost még egy más lopás miatt is 
vád alá fogják, melyet dr. Reiter Fe- 
rencz kárára követett el. A ma meg­
tartott vég tárgyaláson a királyi ügyész 
valamennyi vádlottat lopás bűntetté
vei Víí fi t fi n /nnm/Um^nn ni

VEGYES.
y, Elpusztult termés. A gömörmegvei 
Egyházasbásta község határában ÜL 
Mede János nevű ember gcndatla^ 
sága következtében tűz támadt míbr 
huszonegy gazdának termését teljesen 
megsemmisítette. Elégett 1482 keresd 
búza, amiből semmi sem volt bis-

__J899 szeptember 15.

Ttmiimai iupas ouniei,ie- búza. 
vei vádolta, nem fogadhatva el azt, tositva 
hogy a Hőlle-pezsgő a törvény értelme
szerint való „élvezeti cikk“ lenne, an- ,, , “fly postamesternő öngyilkossaaa 
nál kevésbé, mert az ellopott pezsgő Melcher Viktorné a nagy becskerek 
két forintnál jóval nagyobb értékű posla kiadója, tegnap halántékon lőtti 
volt. A törvényszék dr. Bocsányi Iván maga*‘ A golyó azonnal megölte. A 
és dr. Németh Béla védők meghallga szerencsétlen asszonyt életuntság üztf 
tása után lopás czimén csak Steer a halálba. A kezelésére bízott rán*- 
Jánost ítélte el egyévi börtönre, a I tárt megvizsgálták és mindent a W. 
többieket orgazdáknak vette a bíróság na,@y°bb rendben találtak. K
s reájuk hét hét havi börtönt mért. A szerelme« hont*«i Valamennyien felebbeatek. Furcsa k/Äsf'pe/'^XÄa

A féltékeny ember merénylete. mostanában a pittsburgi törvényszéket 
t> 7 Campbell Dávid, jól megtermett hJiBudapest, szept. 14. (A Debreceni tealegény, halálosan beleszeretett^ 

tjság erideli táv.) Fóliák Márton 24|ookc leányába, a ki épen nem vona- 
eves háziszolga szenvedélyes szere-1 födött tőle telhetőleg viszonozni Ro 
1 emre lobbant Füiöp Teréz cselédlány “efó;jasz®[,e]mét- Boldogságának egy 
iránt. Udvarolt is neki hévvel, láng- eledt pillanatában azonban a sze-
gal, de nem sokra ment, mert vetély- szőritaniltóLmaf*hoz Piálta 
társa akad-, a 19 éves Horváth Lajos diját menten össrerop^n.ott^Ezért 
Iollákot annyira felbőszítette a dolog,U szülők kártérítési igényt támaszín- 
bogy tegnap este a Hársfa-utczában tak az. udvarló ellen, a ki egyedüli 
nekitámadt a szerelmes párnak és a Mentségül nagy szerelmét tudja fel­
zsebkésével Fülöp Terézt is, meg Hor m‘
váth Lajost ie összeszurkálta. Hor- i v9ynashid ,eszakadása. Bécs kö- 
válhot a munkást a Rókuskórházba Sioi/lye-?bac,h bó1 nagy szeren- 
vitték, a leányt pedig lakásán ápol szakítottáradás el"
tl7 “ • “g -- ember

ítL Jtu’ Valamenyien beleestek a 
Testvérek egymás ellen. .nemeni fi™ iehetÍU öket ki~

U- á BudT!k TPt 14 <A Debreceni fult- ' ^ * V1Zb6*
tási^pörben* ÄteX iSe“!“. á„ K "6i A szegedi
budapesti büntető törvényszék sL pllrÄ5**, tegnap vonult be az 
nocchi Leó grófot nővérének Földváry a neve 1 foílídkn®* £ AIm?dy Mátyásné 
Lászloné szül. Spanocehi Jozefin grób mos asszonl é^ if^ n,ézvf napszá- 
nőnek panaszára hét havi börtönre t £ és 49 esztendős. Kilenc 
ítélte két rendben magánokirathamisitás P 1 kapott az erős szocialista érzelmű 
büntette miatt a törvényszék. A fiatal nt^óirT Hxitá *L?1Ieni Ugatás miatt.
fqm Uf87am!,egy 4500 fBos és egy dl0U,-1 a tÖrvény el6
1300 Mos váltóra irta alá nővérének a Ja mi szoc,allsta izü cikk miatt, 
nevet A gróf azt állította, hogy nővére ^ f gbáz lgaz^atóJa meg volt akadva 
a kivel együtt 15000 frtos^ örökség 7 ITTZW*1’, m,ert nem helyezhette 

í /észefiei voltak> az örökséf f férfi áhamfoglyok közé. A csillag
vei ellátni^!77iTDigette’ hogy a nevé K 08ztá,yában kellett neki té­
véi ellátott váltó alapján pénzt szerez- h í hely®1 adni» azzal a külőmbsóg-
zen a maga részére. Miután a végtár- gelazonbaB> hogy naponta kétszer
gÁfrí\7ráU a növér lagadt», hogy m^el kétórai sétára s a betegeknek 
aláírását megengedte volna használni val0 finomabb ételeket kapja. 8
a bíróságnak el kellett Ítélni a grófoí’ ____
,fJzLa buHugjet tárgyalta minap az 
ítélőtábla I. buntetőtanácsa Dessewffr
7ÍLltél^b]ai biró e,fiadása alapját 
4 kirá.lyí ítélőtábla feloldotta az F. bi- 
réság ítéletét s pótvizsgálatot rendelt el. 
hizen vizspálflt hpfoíQ7^on >« ,

Merénylet a gyorsvonat ellen.
— Saját tudósítónktól. —

= >-uiviKHgmatot rendelt el
if ®n, vizsgálat befejezése után újból Tegnap reggel Lugos és Száki 
végtárgyalás alá kerül ez a bűnügy. közt vakmerő . merényletet követtek t

----------- la budapest-bukaresti vonat ellen, mel;
könnyen végzetessé válhatott volna. '
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A vonat teljes sebességgel rohant 
tova, a midőn egyszerre nagyot rán- 
dult a lokomotív s a következő pilla­
natban a kocsik is egymásután irtóz- 
tató lökést kaptak. Nagy erőfeszitóssel 
sikerült a vonatot megállítani s ekkor 
látták, hogy valaki jókora szikladara­
bokat ékelt a sínek közé.

A vonat menthetetlenül kisiklott 
volna, ha a lokomotivvezető a kritikus 
pillanatban nem ad ellensúlyt, de igy 
is csak szerencsés véletlennek köszön­
hető, hogy nagyobb baj nem történt.

A vonatszemélyzot átkutatta a 
közeli kukoricást s ott csakugyan egy 
oláh suhaaczot talált elbújva, a ki ta­
gadja ugyan, mintha a merényletet ő 
követte el volna, de azért a n$vét 
nem meri megmondani. Elvitték Szá 
kulra s ott átadták a csendőrségnek*

Mulattató.
Ismertető.

— Én bármikor megmondom a 
tyúknak a korát, ha fóltálálják.

— Es miről határozza meg ?
— A fogakról.

Puff neki. Hisz a tyúknak 
nincs is foga

— De van nekem.

Éjjeli kép.

Zörgetnek a gyógyszerésznél. Ez 
kinyitja a vasajtón vágott kis ab­
lakot :

— Mi tetszik ?
_— Ezt nem ljhet igy elintézni, 

— sürgeti Ludas Pista. — Tessék 
gyorsan felhúzni a redőnyt.

Felhúzza a patikus.
— Magasabbra! — kiáltoz az 

éjjeli vendég.
— Hiszen már elég magas.
— Helyes . .. Hadd lám a hő­

mérőt . .. Tizenegy fok ?.. . Jól van . 
Köszönöm. Csak ezt akartam meg­
nézni.

Csarnok.
i Botor! leányok,

— Társadalmi regény. — 54. 
Irta: Than Gyula.

(Folytatás.)

Kevés szünet állott be s Pály 
Endre akkor ia olyan halkan felelt a 

asszony szerelmes szavaira. — 
oogj Botorinénak egész közel kellett

az ajtóhoz hajolnia, hogy szavait meg 
hallja!

— Tilda! az égre, hogy beszél­
het igy — szólalt meg Pály Endre — 
Megfeledkezett magáról, megfeledke­
zett arról, bogy esküje férjéhez 
köti.

— Nem szeretem a férjemet — 
vágott hirtelen, szenvedélyes hangon 
a Pály Endre szavaiba Tilda. Szeret­
tem akkor, midőn hozzá mentem. — 
Telve voltam édes reménnyel, boldog 
ábrándokkal és keserű csalódásra éb­
redtem. Azt hittem, hogy egy nemes 
lelkű emberhez kötöttem le életemet 
és csakhamar az ellenkezőről kellett 
meggyőződnöm. Hideg, rideg volt hoz 
zám mindig, jó szavát csak akkor hal 
lottam, ha pénzre volt szüksége s ha 
nekem elkellett menni, hogy a test­
véremnél könyörögjem ki azt a pénzt, 
amelyet ő könnyelműen elpazarolt, el­
mulatott, elkártyázott. Néha egész nap 
a legtöbbször napokon át nem láttam. 
Elhagyottnak éreztem magam s mi­
kor reszketve hazavártam, mikor má­
morosán hazatért, nem volt hozzám 
egy jó szava. Azt hitte mindég, hogy 
az ujjoncai közt van, épp úgy bánt 
velem, mint a legúgyetlenebb katoná­
jával . . . Hogyne ábrándultam volna 
ki s hogyne reszkettem volna olyan 
szeretetért, olyan gyöngédségért, mint 
amilyennel öo köiülveszi Eveliut Oh 
nem, én érzem, hogy Evelin nem le­
het annyira méltó erre a szeretetre, 
mint amennyire méltóvá lennék ón. 
O nem tudja kit bir önben s nem is 
becsüli meg; de én aki csalódtam, aki 
szenvedtem, tudom méltányolni ezt a 
gyöngédséget s meg hálálnám még 
több még nagyobb, még igazabb, sze 
retettel és gyöngédséggel. Őh, hall­
gasson meg! Szeressen, könyörgöm 
szeressen engem.

— Asszonyom — szólalt meg 
végre Pály Endre — ne beszéljen le 
betetlen dolgokról. Nincs olyan sze­
retet, amely felérne azzal, aminővel

engem Evelin körül vesz, nines olyan 
gyöngédség, amilyen kárpótolhat na 
engem édesen csacsogó kis gyerme­
kemért. Hogy gondolhat az ón szere- 
tetemre más, mikor én forrón szeretem 
a feleségemet és imádom a csalá­
domat.

(Folyt, köv.)

Felhívás!
Ezennel van szerencsém a t. ez. osz­

tálysorsjegy vevőknek becses tudomására 
hozni, hogy az V. sorsjátékban, az első osz­
tály húzása f. é. november hó 16-án és 17-én 
tartatik meg ós a következő számok főel- 
árusilásomban beszerezhetők.

1351-től 1400-ig 45301-től 45350-ig
3276 3300 46901 „ 49950 „
6051 6075 48576 „ 48600 „
6176 n 6200 51101 „ 5115) „

14776 » 14800 5 2601 „ 52625 „
16376 16400 64501 „ 64525 „
25101 n 25125 63076 „ 69100 „
26626 26675 63400 „ 68450 „
28101 28150 73976 „ 74000 „
32476 32500 76101 „ 76425 „
34301 >y 34326 78776 „ 78800 „
34976 35000 82926 „ 82960 „
38526 38550 87026 „ 87050 „
39226 39250 91901 „ 91950 „
39301 39325 n 92226 „ 92250 „
4r601 45625 „ 95276 „ 95300 „

Minthogy már e hó közepén az V. sors­
játék sorsjegyeinek kiadását megkezdem, fel
kérőm a t. ez. vovőközönséget, kik a fent 
felsorolt számokra játszani kívánnak, meg­
rendeléseiket legkésőbb szeptember 15 ig 
hozzám juttassák, mert csak akkor szá­
míthatnak biztosan a megrendelt számra.

Az első osztálvnak az ára :
V, = 6 frt, V, =3 frt, %= I1/, frt, 

% = 75 kr.
A megrendelt sorsjegyeknek árá t 

szíveskedjék postautalványnyal hozzám mi 
női előbb beküldeni, hogy a kívánt sors 
jegy számmal biztosan szolgálhassak.

TELEKI ZSIGMOSTD Pécsett
a m. kir. osztálysorsjáték főelárusitója.

: SEBEST BASSETT TEMOS I
idegen nyelvek tanintézete, hölgyek és urak számára. S

Debreczen, városi bérház III. lépcső, I. emelet 6. sz. ■

___ Gyakorlati tanítása az Angol, Franczia, 
Német ás Olasz nyelvének.

Kitünően szervezett tanári kar, -
Állandó felügyelőnő a hölgyek részére,

1 Beiratások reggel 8 órától est« 8-ig.
ML) V|
w Kívánatra Preepectust küldök.

5 A nappali és esteli tanfolyam ehó 16-án vessi kezdetét.i—a——a— azaetet. ä

■MM
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Az apró hirdetések között 10 szóig minden apró hirdetés SU krajcár, azontúl min- 
den szóéit 2 kr. f-zetendó. Az apróhirdetések dija előre fizetendő Cimmel pllátntt hirdetés után 30 kr. bélyegilleték is jár. - Vidékről is i en “dnyelmir bektfdb" 
tök az apró hirdetések Posta utalványnyal; a posta utalvány szelvényére is köny- 
nyen elfér az apró hirdetés szövege. - Csak oly levelekre válaszolunk, melyekre a 
válaszra szükséges levélbélyeg, vagy levelező lapot beküldik. - Felvilágosítás ingyen

ad a kiadóhivatal.

A ki
~ állást keres, vagy állást ád, ve 

gye igénybe a

DEBRECENI VJK\<,
apró hirdetések rovatát,

a ki
birtokot akar venni vagy eladni,

a ki
lakást keres és bérbeadni óhajt,

a ki
szabadalmat akar értékesíteni,

vagy venni, 
vegye igénybe a 

Debreczeni Újság“ apró hirde­
tések rovatát.

A .Debreceni Újság“ apró hir 
detései biztosan célra vezetnek.

K özös háztartásra Keres, 
egy 39 éves csinos keresztény 
inteligens önálló iparos oly nőt, 
kinek néhány száz forintja van. 
Szépségre nem reflektálok. Közben 

jj járók dijaztatnak. Titok tartás 
^ biztosittatik. Szives ajánlatok „hű­

ség* czimen a kiadó hivatalba 
kéretnek.

Egy utczai és egy udvari 
butorozatlan szoba az J. emeleten 
élénk forgalmú helyen továbbá 
2 lóra istálló, együtt vagy pedig 
külön bérbe azonnal kiadó Hol ? 
megmondja a kiadó hivatal.

A homokkert második já­
rásában egy száz □ öl terü’etü 
szőllőskert udvarral és lakó ház­
zal eladó vagy bérbe kiadó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Keresek azonnal átvehető 
í tiszta udvari lakást, mely álljon 
3 szobából, konyhából és mellék 
helyiségekből. Részben utczai is 
lehet. Főleg kevés és keresztyén 
lakókkal bíró házban tiszta ud­
varral. Czimem e lap kiadó hiva­
talában megtudható.

Egy jó meneteíü fűszer üz­
let családi körülmények miatt 
kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Széchényi utczán egy ké­
nyelmes öt szobás úri lakás, 
mellék helyiségekkel azonnal ki- 
adó- Czim a kiadóhivatalban

Egy jó forgalmú fűszer 
üzletbe tanuló kerestetik. Czim1 
a kiadóhivatalban.

Sarok fűszer üzlet Árpád tér 
közelében legnagyobb népjáratnál, 
italméréssel, dohány tőzsdével, 
olcsó házbérrel, — családi körül­
mények miatt azonnal eladó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Keresek egy úri leányt 
teljes ellátásra, vagy két kisebb 
tanulót — magános urinő. Czi­
mem a kiadóhivatalban.

„Szőke leányka“ : levelét 
várom, I

A főpiacon a Hungáriával 
szemben, egy kényelmes 3 szo­
bából és mellékhelyiségekből álló 
emeleti lakás, továbbá, irodának 
alkalmas két szobából álló eme­
leti és egy szobából álló földszinti 
helyiség azonnal kiadó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Eőtéren, Tisza palotává 
szemben egy bolthelyiség és két 
szobás lakás november 1-től ; 
ugyanott szép udvari emeleti la­
kás azonnal kiadó. Czim a kia­
dóhivatalban.

Eladó kertészeti telep és 
szőlőkért HuO négyszögöl terü­
letű kert kitűnő kertészeti be­
rendezéssel 4 üveg házzal. 2000 
drb. rózsafával és szőlő teleppel 
eladó. Cim a kiadóhivatalban

"Vidéken egy csinos fűszer 
és csemege üzlet — főtéren leg­
jobb forgalmú hely más vállalat 
miatt, kedvező feltételek mellett 
azonnal eladó. Évi forgalom £0,000 
forint. Hol ? megmondja a kiadó 
hivatal.

-éV fő térhez közel egy sarok 
fűszer üzlet trafik és italmérési 
sei, elköltözés miatt eladó. Czim 
a kiadó hivatalban.

„Gyöngyvirág* válaszát vá­
rom a kért helyre.

Iroda helyiségnek vagy gar- 
con lakásnak használható 2 eset­
leg 3 szobából, előszobából álló 
helyiség azonnal, vagy f. évi no­
vember 1-től kiadó. Hol ? meg­
tudható a kiadóhivatalban.

Vidéken egy igen jó for­
galmú vendéglő családi körülmé­
nyek miatt bérbe adandó. Czim 
a kiadóhivatalban.

Kitűnő jó fejős tehenek 
eladók. Hol ? megmondja a kiadó 
hivatal.

Kitűnő sikerrel végzett 
könyvelőnő, iró gép kezelésében 
is jártas, alkalmazást keres üz­
letben esetkg pénztárnál. Cime 
megtudható a kiad óhivatalban.

J ó karban levő Tricígíi 
csomag ládával, olcsón eladó. - 
Cim a kiadóhivatalban.

Egy jobbmódu izraelita 
családnál egy tanuló vagy más 
fiatal embír teljes ellátásra fel­
vétetik, a hol esetleg oktatásban 
és zongora leckében is részesül­
het. Cim a kiadóhivatalban.
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